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ВПЛИВ ЦІННОСТЕЙ ІНКЛЮЗИВНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

НА ФОРМУВАННЯ ГУМАНІЗМУ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Внаслідок соціально-економічних потрясінь від Covid-19 і військових 

подій відбулося загострення серед дітей різних форм психофізичних і 

поведінкових розладів, захворювань та інших видів неблагополуччя, що 

розглядається сьогодні як одна з важливих суспільних і освітніх проблем в 

Україні. Інклюзивний підхід до освіти дітей як шлях їхньої інтеграції в освітнє 

середовище та в українське суспільство у цілому вимагає докорінного 

реформування усіх ланок освіти, починаючи із дошкільної, на основі 

гуманістичних цінностей і нової освітньої моделі – компетентісної освіти. 

Наголосимо, що дошкільна освіта є провідним соціальним інститутом, 

розвитку малечі, передавання дітям позитивного соціального досвіду, 

прищеплення гуманістичних цінностей, соціально-емоційних знань, умінь, 

навичок. Принципами сучасної дошкільної освіти є якісність, доступність, 

наступність, системність й цілісність процесу розвитку дитини дошкільного 

віку. Базовий компонент дошкільної освіти визначає пріоритетами такої освіти 

максимальну компенсацію психофізичних та середовищних бар’єрів, повну 

самореалізацію та інтеграцію дітей із порушеннями здоров’я у соціум, що є 

можливим лише через сприяння їх становленню й розвитку у відкритому 

освітньому середовищі за допомогою кардинально нових засобів освітньої 

діяльності, що мають запроваджуватися на рівні дошкільної освіти, розвиватися 

й підтримуватися за логікою наступності в інших ланках освіти [2]. 

Зазначимо, що інклюзивне освітнє середовище ЗДО має принципові 

відмінності від традиційного. Основними цінностями і пріоритетами такого 

середовища є: заперечення будь-якої дискримінації дитини, гуманність, 
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гнучкість у пошуку можливостей для надання освіти дитині з особливими 

освітніми потребами [1]. Важливо відзначити, що саме в інклюзивному 

освітньому середовищі ЗДО відбувається виховання у дітей толерантності, 

гуманності, співчуття, формування вміння спілкуватися, співпрацювати з 

різними людьми тощо. Гуманізм є ціннісною основою інклюзивної освіти, що 

забезпечує формування у дітей моралі, духовності, соціальних і просоціальних 

якостей та системного сприйняття світу, де дії однієї людини чинять 

взаємовплив на інших та опосередковано на неї саму. Гуманізм як освітній 

пріоритет є природнім для українського світобачення та ціннісної основи 

освітньої діяльності.  

Відповідно, процес виховання гуманізму дітей дошкільного віку в 

інклюзивному освітньому середовищі полягає у посиленні досвіду 

міжособистісного спілкування з однолітками і дорослими в процесі організації 

спільної предметної та ігрової діяльності у ЗДО. Спільна гра забезпечує 

виховання інтересу, доброзичливого ставлення до інших, вироблення 

установки, що всі мають піклуватися одне про одного. Гуманістичні цінності 

інклюзивного освітнього середовища можуть інтегруватися дошкільником і 

через ознайомлення із чутливим недискримінаційним освітнім контентом й 

настінним простором ЗДО. 

У цілому, зазначимо, що сьогодні основою формування гуманізму у дітей 

старшого дошкільного віку виступають, насамперед, цінності інклюзивного 

освітнього середовища, його безпечність і недискримінаційність. У середовищі 

ЗДО відбувається становлення дитини як особистості й партнера гуманної 

міжособистісної взаємодії. 
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